

Профессору Николаю Алексеевичу Огнерубову – 60 лет

Николай Алексеевич Огнерубов родился 6 мая 1958 г. в с. Архангельское Воронежской области. С отличием окончил фельдшерское отделение Воронежского медучилища (1977) и лечебный факультет Воронежского медицинского института им. Н.Н. Бурденко (1983), аспирантуру на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии, был принят на должность ассистента курса онкологии Воронежского медицинского института им. Н.Н. Бурденко. В 1987 г. защитил кандидатскую, а в 1993 г. – докторскую диссертацию.

В 1994 г. Н.А. Огнерубов стал инициатором создания кафедры онкологии Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н. Бурденко и ее первым заведующим. С 1999 г. руководит кафедрой онкологии с лучевой диагностикой и терапией. В 1995 г. ему присвоено звание профессора.

С 2009 г. вся жизнь проф. Н.А. Огнерубова неразрывно связана с медицинским институтом Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина, где он возглавляет кафедру анатомии, оперативной хирургии и онкологии.

Николай Алексеевич активно разрабатывает и внедряет принципы гормонотерапии и способы хирургического лечения дифференцированного рака щитовидной железы и его метастазов в шейные лимфатические узлы. Он активный сторонник хирургической реабилитации онкологических больных. Участвовал в исследованиях новых препаратов для терапии рака молочной железы, почки, легких, предстательной железы, печени, яичников, меланомы кожи,



опухолей головы и шеи. Разработал новые подходы к лучевой терапии рака кожи, включая комбинацию с местной химио- и иммунотерапией. Одним из первых в России применил неoadъювантную химиолучевую терапию и органосохраняющие операции при местно-распространенном раке молочной железы, раке гортани, технику циторедуктивного хирургического лечения рака яичников.

Н.А. Огнерубов занимается и вопросами юридической защиты медицинских работников. В 2005 г. он окончил юридический факультет Воронежского государственного университета и в 2014 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Профессиональные преступления медицинских работников».

В 2001 г. удостоен благодарности министра здравоохранения. В 2002 г. награжден почетными грамотами министра здравоохранения и Министерства образования и просвещения России.

Лауреат премии Воронежской области за научные достижения в области медицины (2005), заслуженный работник высшей школы РФ (2015).

Автор 650 публикаций в отечественной и зарубежной печати, в том числе 28 монографий и 8 сборников по различным вопросам онкологии, 6 изобретений и патентов. Под его руководством защищены 15 кандидатских и 2 докторские диссертации.

Н.А. Огнерубов – действительный член РАЕН, член Европейского общества медицинской онкологии (European Society for Medical Oncology), Европейского общества гинекологической онкологии (European Society of Gynaecological Oncology), Российского общества клинической онкологии, возглавляет его тамбовское отделение. Как член Российского общества специалистов по опухолям головы и шеи активно участвует в организации научно-практических мероприятий. Состоит в редакционной коллегии журнала «Опухоли головы и шеи».

Прекрасный хирург, талантливый педагог и блестящий лектор, Николай Алексеевич применяет свой огромный педагогический опыт и научный потенциал, воспитывая молодых специалистов. Он встречает свое 60-летие в расцвете творческих сил, и мы желаем ему крепкого здоровья, новых достижений в научной и клинической работе!

Правление Российского общества специалистов по опухолям головы и шеи, редакция журнала «Опухоли головы и шеи»